

税收惠民办实事 深化改革开新局

展现税务担当 助推高质量发展



记者 陈潜 通讯员 谢晓娟

4月13日上午，一场以“学党史、办实事”为主题的“亲清直通车·政企恳谈会”活动在市税务局会议室热闹举行。当天，市税务局联合市工商联、台州市税务局第二稽查局，一同邀请企业家代表进行面对面恳谈，通过问需问难，着力解决纳税人、缴费人关心的问题，不断提升服务质效，持续优化营商环境。

这场政企恳谈会也标志着第30个税收宣传月的启动。按照计划，市税务局接下来还将开展包括“税务直播间”“税费服务产品体验”“税收普法教育宣传”“税收影视文化宣传”等12大项税收宣传月系列活动。同时，各税务所将结合“便民办税春风行动”万名党员进万企，开展系列走访，在向企业问需求、解难题的过程中，促进各项税收优惠政策落地见效，展现税务部门在打造新时代民营经济高质量发展强市中的担当作为。

加速数字化转型 夯实全市财力基础

2020年，我市保持了经济社会总体平稳、稳中有进的发展态势，共组织各项收入171.37亿元，剔除新增减税因素后，与经济增长基本同步。税企恳谈会上，市税务局党委书记、局长金国庆面向纳税人、缴费人介绍了税务部门2020年的重点工作情况及2021年的主要工作方向。

近年来，随着政府数字化转型大力推进，互联网、大数据、云计算、区块链等先进技术为税收工作提供了新机遇。税务部门扎实推进数字管税工程，运用大数据技术和税收数据分析模型，实现税务数据的汇集、分析及可视化管理，以税收数据的实时动态监控，推进税源管理专业化。最新数据显示，我市2021年一季度完成税收收入39.87亿元，增长29.66%，税收组成地方财政收入20.74亿元（不含省下划），增长21.45%。税收增幅居台州第一位，税收组成地方财政增幅居台州第三位，为全市经济社会发展提供了坚实的经济基础。



出台多重政策红利 为企业减负松绑

减税降费作为今年的重头戏，备受恳谈会场内外纳税人和缴费人的关心。

我一个季度销售额在30多万元，是需要全额缴纳增值税的。温岭市风顺制冷厂的负责人在线观看了一场政企恳谈会直播后高兴地表示，现在起征点提高了，我预计全年可以节省1万多税款呢，对于我们小企业来说，真是一针强心剂！

在温岭，像风顺制冷厂这样的纳税人全市还有3000多户。按照最新政策，对小规模纳税人，增值税起征点从月销售额10万元提高到15万元，该项政策将为全市小规模纳税人减税1704万元。此外，小微企业年应纳税所得额100万以内的部分实际税负由5%降至2.5%等税费优惠政策，也让纳税人、缴费人获得满满幸福感。

除了帮助小企业活下去、好起来外，新政策还引导制造业企业做大做强。一方面，新政策将制造业企业研发费用加计扣除比例由原来的75%提高至100%，相当于企业每投入100万元研发费用，可在应纳税所得额中扣除200万元。另一方面，先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额的政策享受面进一步扩大。4月1日起，在现有4个先进制造业基础上，增加运输设备、电气机械、仪器仪表、医药、化学纤维等5个行业，实行按月全额退还增值税增量留抵税额。

我们公司的创新发展离不开国家财税政策的支持。去年我们共计享受各类税收优惠减免3000余万元，极大地缓解了研发资金压力。今年制造企业研发费用加计扣除比例提高到100%，对我们来说又是一个重大利好，预计可以享受研发费用加计扣除8600万元。利欧集团浙江泵业有限公司董事长颜土富表示。作为我市泵业龙头企业，利欧集团浙江泵业有限公司从建设数字化工厂实现数字化管理到技术创新推出永磁电机新产品，不断尝鲜，也不断尝到甜头。一季度企业销售增长达66%。

税费优惠下保托底、上促升级的良性发展格局正在形成。市税务局相关负责人表示，我们将精准落实减税降费政策，确保税费优惠直达快享。2020年，我市税务部门共计办理各类制度性和政策性税费减免38.13亿元，落实省政府“五减”税收减免6.17亿元，落实省政府降本减负、税收减免27.97亿元，减轻了市场主体负担、激发了市场主体活力。



2021年新出台政策（部分）

政策依据	部分政策内容
财政部 税务总局公告 2021年第11号	自2021年4月1日至2022年12月31日，对月销售额15万元以下（含本数）的增值税小规模纳税人，免征增值税。
财政部 税务总局公告 2021年第12号	一、对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分，在《财政部税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》（财税〔2019〕13号）第二条规定的优惠政策基础上，再减半征收企业所得税。 二、对个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分，在现行优惠政策基础上，减半征收个人所得税。 三、本公告执行期限为2021年1月1日至2022年12月31日。
财政部 税务总局公告 2021年第13号	制造业企业开展研发活动中实际发生的研发费用，未形成无形资产计入当期损益的，在按规定据实扣除的基础上，自2021年1月1日起，再按照实际发生额的100%在税前加计扣除；形成无形资产的，自2021年1月1日起，按照无形资产成本的200%在税前摊销。
国发〔2019〕28号 省疫情防控办〔2020〕45号 人社厅发〔2021〕2号	全省失业保险单位费率0.5%、个人费率0.5%的政策执行时间延长至2022年4月30日。
财政部 税务总局公告 2020年第25号 财政部 税务总局公告 2021年第7号	文化事业建设费的免征执行期限延长至2021年12月31日。
浙财综〔2021〕6号	自2021年1月1日至2025年12月31日，全省各地继续暂停向企事业单位和个人经营者征收地方水利建设基金。
浙政办法〔2021〕9号	按规定标准的80%收取人防工程易地建设费，执行期限至2021年6月30日。

推动办税服务升级，打造更优营商环境

我个人多年和政府税务部门打交道，切身感受到税务部门在简流程和主动性服务上比以前要好太多，让我们民营企业感受到了不少温暖。浙江中马传动股份有限公司财务总监张春生在政企恳谈会上说道。

减税降费政策有力落实的同时，税务部门还不断推动办税服务升级，优化营商环境。从2014年起，税务部门每年开展便民办税春风行动，推出诸多惠民利民的举措。

设立“微呼中心”就是其中一个暖心的小举措。今年以来，市税务局整合各办税服务厅对外咨询服务热线，打造“1个号码+10个坐席+全方位服务”的税收咨询平台“微呼中心”，创新纳税人来电咨询即时办理涉税费业务服务模式。该模式下，接到纳税人来电时，坐席人员可辅导其直接在电子税务局发起业务申请，并通过征纳沟通平台接收审核电子材料，及时受理办结，实现涉税费业务办理零次跑。截至目前，依托“微呼中心”，办税大厅窗口业务量减少25%以上，实现网上综合办税率96.87%，位居台州前列。2021年底前，我们要力争把全市纳税人平均年纳税时间压减至100小时以内，综合网上办税率保持在96%以上，所有发票电子化率达到80%以上。该局纳税服务股相关负责人介绍道。

此外，该局注重集成创新，优化办税流程并

压缩办税时长，实现留抵退税和出口退税一日办结，办退速度持续位居全省前列。在税务注销上，增值税一般纳税人税务注销办理时限将压缩至10个工作日内，增值税小规模纳税人和其他纳税人税务注销办理时限将压缩至5个工作日。

以“亲清直通车·政企恳谈会”作为税收宣传月启动仪式和便民办税春风行动的重要活动，旨在着力解决纳税人、缴费人的堵点及难点、痛点问题，全力建设让党放心、让人民群众满意的模范税务机关。金国庆介绍，我们将在市委、市政府和上级局的领导下，持续发挥税收职能，以税务之力助推我市争当新时代重要窗口建设的排头兵。

